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云南师范大学 2012—2013 学年上学期期末考试

《数字电子技术基础》试卷

学院__物电_____ 专业________年级____ __学号_ _ _姓名_________

考试方式：闭卷考 考试时间：120 分钟 试卷编号： C 卷

一 二 三 四 五 六 总分 评卷人

1）集成逻辑门电路主要分为 系列和 系列；

2）晶体二极管、三极管的开关特性分为 开关特性与 开

关特性；

3）晶体三极管在饱和状态下的参数典型值为 Vces= 伏；

Vbes= 伏；

4）晶体三极管在饱和状态下，集电极电流与临界饱和电流之比称为

；

5）动态开关特性是指晶体管由截止到导通或导通到截止所需的 ；

6）CMOS 门最主要的优点是 ；实际使用中 CMOS 门未用的输入端

绝对不能 ，而应按逻辑功能的需要接至 电源或

；

得分 评卷人
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7）OC 门最主要的特点是可以实现所谓的 操作；在使用 OC 门时输

出端应外接一个适当的 到电源；

8）给三态门的使能端加上无效电平时，这个三态门处于非工作状态，其输出

端对外呈现 态。

9）完成以下数制数的转换：

（56）10=（ ）8421BCD=（ ）2421BCD;

（1110111）2=（ ）8；

（0.1101111）2=（ ）8;

(53.634)10=( )2

2．指出下列电路中的组合逻辑电路；

A计数器；B移位寄存器； C一位全加器； D顺序脉冲发生器。

3. 以下能把 3 kHz 正弦波转换成 3 kHz 矩形波的电路是：

A 多谐振荡器； B 施密特触发器；

C 单稳态触发器； D 三进制计数器。

4. 根据图示波形确定输入 A、B和输出 Y之间的逻辑关系；

A 与非关系； B 同或关系；

C 异或关系； D 或非关系。

5．指出电路的正确输出波形

A

B

Y
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6. 时序逻辑电路任何时刻的输出与电路历史状态的关系是

A. 相等不变 B. 毫无关系 C. 确有关系 D.相反关系

7. N 变量逻辑函数的最小项

A. N 个变量的乘积项，它包含全部 N个变量的原变量或反变量。

B. N 个变量的和项，它包含全部 N个变量。

C. N 个变量的和项，它不包含全部 N个变量。

D. 每个变量都以原变量的形式出现，且仅出现一次。

8. ROM 是

A. 只可写存储器 B. 只可读存储器

C. 可读可写存储器 D. 只可一次性改写存储器

图示为触发器转换的电路，试确定图中触发器的类型：

A D 触发器； B T 触发器

C JK 触发器； D RS 触发

器；

以下 A/D转换过程的正确步骤是

A. 编码 取样 保持 量化

B. 取样 保持 量化 编码

C. 量化 编码 取样 保持

一个单稳态电路由 555 定时器及电阻电容构成，设 VＣＣ＝10V、充电电阻

R=10KΩ、负载电阻 RL=33KΩ，冲放电电容 C=0.1μF，滤波电容为 0.01μF：

试完成

① 画出电路连接图；

② 求输出脉冲的宽度 tW；

③ 设输入电压为周期性触发脉冲，画出 uI、uC和 uO的波形
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由 JK 触发器构成的时序逻辑电路。试分析该电路。该电路具有什么功能？（要

求列出状态转换表、画出完整的状态转换图、并画出 CP、Q1、Q2 的波形图。）

图示为 555 定时器构成的脉冲电路

（1）试分析该电路，它的功能是什么？

（2）若有状态翻转请算出电路的翻转电压

（3）图示为输入波形 Ui，请在其下方画出对应的输出波形 Uo
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一、

TTLTTLTTLTTL、CMOSCMOSCMOSCMOS、静态、动态、0.30.30.30.3、0.70.70.70.7、饱和系数、转换时间、功耗低、

悬空、电源、地线、线与、电源、高阻态、01010110010101100101011001010110、
10111100101111001011110010111100、167167167167、0.6740.6740.6740.674、110101.1010110101.1010110101.1010110101.1010

二、

1111 DDDD 2222 CCCC 3333 BBBB 4444 BBBB 5555AAAA 6666 CCCC 7777AAAA 8888 CCCC 9999 DDDD 10101010 BBBB

三、 真值表为：（5555分）

AAAA BBBB CCCC Y1Y1Y1Y1 Y2Y2Y2Y2

0000 0000 0000 约束 约束

0000 0000 1111 1111 0000

0000 1111 0000 1111 0000

0000 1111 1111 0000 1111

1111 0000 0000 1111 0000

1111 0000 1111 0000 1111

1111 1111 0000 0000 1111

1111 1111 1111 1111 1111

表达式为： Y1=m1+m2+m4+m7Y1=m1+m2+m4+m7Y1=m1+m2+m4+m7Y1=m1+m2+m4+m7

Y2=m3+m5+m6+m7Y2=m3+m5+m6+m7Y2=m3+m5+m6+m7Y2=m3+m5+m6+m7

利用约束项化简得： Y1=Y1=Y1=Y1= ABCCABACB +++

Y2=Y2=Y2=Y2= ABACBC ++

转换成与非----与非逻辑并画出电路图
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四、解： R 0= Q 1Q 2，故为六进制计数器

五、解：（1）电路为施密特触发器

（2）上、下阈值电压为

V1015
3
2

=×=+TU

V515
3
1

=×=−TU
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（3）波形图如图所示；


